

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 50
Estranjero, semestre.....	15 50
Número suelto.....	5 50
Número atrasado.....	10 50

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono 2.111

(No se devuelven los originales).

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 3.
En segunda plana ó entre noticias, id. 20.
En tercera plana, (sección anuncios), 10.
En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

DEL MOMENTO ACTUAL

El Vaticano y Francia

Al conocerse en Francia los términos en que estaba concebida la Nota que S. S. Benedicto XV, dirigió a las naciones beligerantes todas. Nota, en la cual sobresalía la conciliadora intención de procurar que cesasen prontamente las hostilidades, la prensa francesa, con raras excepciones, acogió con evidente desagrado las proposiciones de carácter pacifista que en el manifiesto del Pontífice se expresaban.

Desde luego, es posible que Roma no extrañara, en principio, esta actitud; mas, también, sin duda alguna, debía esperarse que la reacción de los espíritus sobreviniera tras de la madura reflexión de los conceptos contenidos en el documento papal, una vez transcurrido el primer momento en que el impulso patriótico impelia rechazar toda proposición de paz que no fuera emanada del seno de la Entente. Pero es el caso, que la prensa aliada y muy especialmente la francesa, no solamente no ha vuelto sobre su primer juicio de la cuestión, sino que por el contrario, ha arremetido en enemiga en contra de la Nota, hasta el punto que en el Vaticano se ha creído conveniente hacer un nuevo llamamiento a la razón, saliendo, al mismo tiempo, al encuentro de las aliadas tergiversaciones que en la prensa francesa se han señalado, haciendo gala de una manifiesta mala fe al comentar los propósitos del Santo Padre.

Al efecto, el Secretario de Estado en el Vaticano, Cardenal Gasparri, ha dirigido una carta a Monseñor Giberques, Obispo de Valence, en la cual, al mismo tiempo que hace la glosa de la Nota papal, recordando los términos en que estaba concebida y los diferentes puntos sobre los cuales, según el criterio pontificio, debían basarse las negociaciones de paz, emite el Cardenal, además algunos juicios tan acertados que bien merecen nuestro comentario.

Al glosar la Nota, se sitúa Monseñor Gasparri en el plano francés, y desde este punto de vista juzga las conveniencias que reportaría a Francia la práctica de los conceptos contenidos en el documento pontificio.

Al tratar del tercer punto de dicha Nota, que se refiere a los daños a reparar, y a los gastos de guerra, sobre los cuales opinó el Papa que debían condonarse debiendo sin embargo examinarse algunos casos con justicia y equidad, después de recordar Monseñor Gasparri, que M. Ribot, de acuerdo con el Gobierno provisional de Rusia admitió que en las negociaciones eventuales de la paz, no se debía reclamar indemnización de guerra, «reservando para Francia el derecho de exigir la reparación de los daños causados», añade el Cardenal, el siguiente párrafo: «Pero dejando aparte la enorme dificultad de pensar en todos los sectores de la guerra, los daños causados por culpa de los jefes militares, corresponde a Francia juzgar si le conviene, aun en la hipótesis de la victoria, prolongar la guerra, aunque solo fuera por un año para exigir al enemigo la reparación de esos daños, teniendo en cuenta las pérdidas de dinero que exige la campaña; otras más tristes y graves, como las de vidas humanas, y los montones de ruinas en

que la lucha dejará reducida en Bélgica y a la parte de Francia ocupada!»

¿Hay nada más lógico que esas palabras? ¿No reflejan claramente la visión macábrica de la horrible realidad? ¿No vale la sangre que diariamente se vierte en los campos de batalla, infinitamente más que el valor de los daños sufridos aun tasándolos en su más alta apreciación? Es preciso tener en cuenta que el Cardenal Gasparri establece la hipótesis de que Francia obtuviera la victoria que le permitiera exigir la debida reparación; mas ¿Puede juzgarse posible, lógicamente hablando, tal suposición si se considera la realidad y fuerza de los hechos consumados? ¿No podrá negarse que si los aliados hubiesen aceptado la generosa oferta de paz que en Diciembre de 1916 les hizo Alemania, se hubiese ahorrado el mundo la pérdida de cientos de miles de vidas, cuyo sacrificio se ha perpetrado en aras del rencor y del odio de los que se titulan salvadores de la humanidad!

Al comentar el cuarto punto por el cual el Papa quiere que el territorio francés actualmente ocupado por los ejércitos alemanes, sea inmediatamente evacuado en absoluto, opina Monseñor, que este deseo expreso y manifestado tan categóricamente, no puede, en verdad haber disgustado a Francia, ni ser esto, por lo tanto, objeto de censura por parte de su prensa, ya que este punto favorece a los franceses en su anhelo aun no logrado puesto que desde hace tres años están vertiendo su sangre por liberar esos mismos territorios.

Verdaderamente, el Cardenal Gasparri ha tenido buen acierto al señalar tan importante cuestión. Efectivamente, los franceses están combatiendo desde poco tiempo después de comenzada la guerra para reconquistar el trozo de su patria que en franca lucha les arrebató el enemigo, y, sin embargo, cuando Benedicto XV, llevado de un excelente deseo invita a los beligerantes a inteligenciar se en santa paz, beneficiando de un modo especial a Francia, son precisamente los franceses quienes más se revuelven en contra de la noble y humanitaria iniciativa del Santo Padre, al cual más bien debieran estar agradecidos.

Y en este punto surge, inevitable, la paradoja. Al contestar Alemania a la Nota pontificia, hubo de adherirse, en principio, a los deseos expresados en el citado documento. Además, toda la prensa germánica se ha congratulado de las buenas disposiciones de S. S. para convocar el término de la sangrienta conflagración. Ahora bien; obsérvese que lo más lógico era que fueran los alemanes quienes torcieran el gesto al tener conocimiento del documento pontificio, puesto que por él, debían abandonar los territorios legítimamente conquistados; pero no, no ha sido Alemania, sino Francia y su prensa las que han protestado airadamente de la expresión del pensamiento del Papa. ¿Quiérese mayor contrasentido?

El Cardenal Gasparri, al escribir la carta a que nos hemos referido en estas líneas, hubo de guiarse, naturalmente, la idea de provocar en Francia la saludable reacción que hiciera juzgar mejor la Nota de Benedicto XV; mas, si no lograra este noble propósito, no será ciertamente, por que haya escaseado los argumentos más convincentes.

C. Villar de la Tejera.

Las subsistencias en Oviedo

(POR TELEGRAMA)

Participan de Oviedo que la Junta provincial de subsistencias ha acordado mantener en absoluto la prohibición de salida de la provincia de todos los productos agrícolas y de los ganados.

Se ha autorizado la salida de reses vacunas mayores de cinco meses, cuando esté comprobado que existe un sobrante de las necesidades que requiere la provincia.

Desde luego, la prohibición de salida es absoluta para las reses menores de cinco meses.

Se ha oficiado a los jefes de estación permitiendo la salida del ganado que se halle embarcado; pero ni de una sola res más.

Prensa Asociada.

No queremos creerlo

Anoche, por casualidad, en el periodismo interviene mucho esta señora, como los comentarios que hacían unos señores al artículo publicado ayer en este mismo sitio. Pero lo que más nos interesó eran las contestaciones que daban a la pregunta que hacíamos sobre por qué no se repesaba el pan.

Estas, eran para todos los gustos, pero aunque en ellas veamos algo de verdad nosotros no podemos creerlas; ¡son tan fuertes!

Decían unos que la causa de que no se repesara ahora el pan, era muy justa y legal; cuestión de votos. No debían olvidar en EL DIARIO, afirmaban, que estamos en vísperas de elecciones y que por unos días que compremos el pan frito de peso, se pueden sacar triunfantes de las urnas cuatro o cinco concejales.

Otros, que se decían mejor informados, aseguraban que no era cuestión electoral y que lo que ocurría era que las autoridades habían autorizado a los industriales para que vendieran el pan frito de peso y que no subieran el precio.

Ambas opiniones pueden ser ciertas, pero nosotros que conocemos a nuestras autoridades, no las consideramos capaces de hacer tales cosas, y todo lo más que suponemos es que cansados de repesar sin conseguir decomisar nada (!!!) por lo exacto, según los panaderos, del peso; los dependientes municipales des cansan una temporada.

Bueno sería, ya que también necesario, que las autoridades que salen tan mal paradas de manos de los comentaristas ordenaran a sus dependientes, para dar un rotundo mentis a los murmuradores y para demostrarles que ellas no quieren votos a ese precio, que a partir de cualquier día de estos volvieran a repesar el pan, pues nos parece que sería una medida que aplaudiría sin reservas el vecindario y que no dudamos proporcionaríamos unos cuantos kilogramos de tan indispensable artículo a los asilados de la Casa de Misericordia o a los reclusos del Correccional de esta ciudad, si es que no hay para todos.

Esperamos la medida, porque como decíamos ayer, encima de caro, frito de peso. Pero esperemos... que hoy se reúne la Junta provincial de subsistencias. Esperemos...

Accidente ferroviario

(POR TELEGRAMA)

Dicen de Teruel que en Puebla de Valverde, al entrar en agujas un tren de mercancías, descarriló, yendo a chocar con otro tren que estaba parado, sufriendo ambos desperfectos.

Resultó muerto el guardafreno Mariano Gálvez, de treinta años, natural de Fuentes Claras.

La línea quedó interrumpida, teniendo que hacerse trasbordo.

Prensa Asociada.

Del Ayuntamiento

El erario municipal

Como al dar cuenta de la reseña de la sesión ayer celebrada por nuestro municipio decimos, la Contaduría facilitó la siguiente nota relativa al movimiento de fondos municipales.

	Pesetas
Existencia en caja en la semana anterior.....	16.048 18
Recaudación obtenida en la que finalizó.....	8.898 67
Suma.....	24.946 85
Obligaciones satisfechas en la que finalizó ayer.....	2.693 70
Existencia resultante ayer..	22.253 15
Obligaciones más importantes pendientes de pago:	
Contingente provincial.....	16.111 59
Alumbrado público.....	10.500 "
Diez por ciento del impuesto del alumbrado.....	1.000 "
Subvención al Montepío de los empleados municipales.....	1.500 "
Gastos de festejos.....	3.000 "
Otros gastos menores.....	2.500 "
TOTAL.....	34.611 59

Burgos a oscuras

(POR TELEGRAMA)

Dicen de Burgos que a causa de no recibirse el carbón que el ministro de Fomento ordenó se destinara a la fábrica de gas de esta capital, el director de la Empresa hace saber que, desde mañana, se suspenderá el servicio de alumbrado público.

Las autoridades gestionan los medios de evitar el conflicto.

Prensa Asociada.

Ecos de Hacienda

A COBRAR

Libramientos puestos al pago en la Depositaria-Pagaduría de la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

D. Emilio Vilano, 5.030 pesetas; D. Valeriano Nieto, 490 30; D. Santiago Magdaleno, 69 03; D. Pantaleón González, 7 76; Ayuntamiento de Avila, 4.135 pesetas 83 céntimos.

De elecciones

Ha comenzado ya el periodo electoral y con tal motivo nótese entre los políticos el movimiento precursor de las elecciones.

El próximo domingo procederán las Juntas municipales del Censo al nombramiento de adjuntos y suplentes.

El día 1.º de noviembre se constituirán las mesas, el 4 será la proclamación de candidatos y el 11 las elecciones.

El jueves 15 de noviembre se verificará el escrutinio general, terminando el periodo electoral.

La lucha en esta capital según los informes que hasta la fecha hemos podido adquirir, habrá de ser reñida.

Los elementos republicanos y socialistas luchan unidos con los liberales y según parece presentarán los siguientes candidatos.

D. Licinio Avila (socialista), D. Melchor Melero (republicano), D. José Alvarez Ruiz (liberal), D. Benjamin Caro (liberal) y D. Cesáreo Nieto (liberal).

Los conservadores se aprestan a la lucha con los siguientes nombres.

D. Juan de la Puente, D. José Delgado Porres, D. Agustín González Alvarez, D. Mariano Fournier, D. Saturnino González Vallejo, D. Luis Martín López y D. Eduardo González Novo.

También se dice se presentará el caracter de independiente D. Alejandro Ramos Busqué, y algunos otros que hasta última hora pueden salir a la lucha.

AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE ANOCHE

A las siete menos veinte de la tarde abre la sesión el Sr. Sánchez Monge. En los escaños toman asiento los concejales señores Cenalmor, Heras, Nieto, Torres Paris, Delgado Porres y González Alvarez.

—El señor Secretario da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

—Queda enterado el Municipio de una comunicación del Gobierno civil participando que el Tribunal de Cuentas del Reino ha aprobado la cuenta rendida por el Depositario municipal en el año 1897 al 98.

—Se lee una comunicación de Contaduría municipal acompañando al movimiento de fondos en las arcas municipales en la última semana y la relación de las obligaciones más importantes que quedan por satisfacer.

—Se da cuenta de haber quedado desierta la subasta para la adquisición de 1.000 fanegas de cisco y se acuerda volver a anunciarla bajo el tipo de una peseta fanega.

—Se lee una instancia suscrita por los Guardias municipales, en la que solicitan aumento de sueldo, que pasa a la Comisión.

—Se da cuenta al Municipio del ofrecimiento que hace D. José Mayoral Fernández de los extractos de los documentos que existen en el archivo municipal.

—Queda sobre la mesa el presupuesto.

—El señor Presidente manifiesta que por haber recibido un telegrama del Director general de Obras Públicas contestando al Ayuntamiento, no ha ido a Madrid la Comisión que se designó en la sesión pasada para que gestionara

Mano del Sr. Presidente

del ministro el envío de carbón a fin de que no estuviera a oscuras la población.

El Sr. Nieto opina que no debe ser revocado el acuerdo.

Habla el Sr. Heras y se lamenta de que se apague la luz todos los días horas antes de la convenida.

Pregunta el Sr. Torres Paris, si el acuerdo de disminuir la intensidad de la luz le ha tomado por sí sola la Compañía, o es con la correspondiente autorización del Ayuntamiento.

Dice que resulta que se autorizó para que luciera una luz si y otra no y que ahora luce una no y otra tampoco, y terminó expresando que la Compañía General Abulense debe dar la luz que está obligada a dar.

El Presidente pregunta, después de contestar a los concejales que han hablado, si se acuerda pedir a la Compañía que de la luz con la misma intensidad que antes.

Interviene en el debate el Sr. Delgado Porres y manifestó que para revocar el acuerdo que se tomó en la sesión pasada debe de citarse a sesión extraordinaria.

Le contesta el Sr. Sánchez Monge, manifestando que no se trata de revocar un acuerdo, si no hacerle cumplir.

Así se acuerda, como también el que la presidencia cite a sesión extraordinaria para mañana a la hora de costumbre para tratar del asunto del carbón y de la aprobación del presupuesto.

—Se lee un informe de la Comisión de Hacienda no concediendo aumento de sueldo a los empleados municipales, pero propone que se les abone los descuentos que hoy sufren a los que disfruten de sueldos menores de 1.500 pesetas y la mitad a los que les tienen mayores.

—El Sr. Nieto pregunta, en qué estado se encuentra la instancia que presentó D. Máximo Valayos.

El presidente. —Creo que informada, pero a falta de firmas.

El Sr. Cenalmor, como presidente de la Comisión de policía urbana, dice que la instancia de referencia se encuentra con el informe hecho pero a falta de firmar porque no puede reunir a más señores de la Comisión que al Sr. Heras.

Asegura el Sr. Nieto que siempre ha sido costumbre que cuando no se podía reunir los individuos de una comisión firmaban dos o tres los informes y luego se discutían en el Ayuntamiento. Dice que si él no le firma en la comisión pedirá que quede sobre la mesa cuando se de cuenta de él para estudiarle y que lo único que pretende es que se resuelva la anómala situación en que ahora está el propietario.

Interviene el Sr. Heras quien manifestó que dando la misma importancia al asunto cree que no es suficiente que el informe esté firmado solo por el presidente de la comisión, pues él no estampará su firma si no lo hacen la mayoría de los señores concejales que forman citada comisión.

Se acuerda que el Sr. Cenalmor vuelva a citar a los señores que deben informar la instancia.

—El Sr. Torres Paris dice que sabe que los carros de basuras públicas que vende el Ayuntamiento salen fuera del término municipal.

Le contesta el presidente y se levanta la sesión a las siete y veinte.

LA JUNTA DE SUBSISTENCIAS

Por Real orden del ministerio de la Gobernación se ha dispuesto que a cuantas sesiones celebren las Juntas provinciales de Subsistencias asistan en calidad de asesores los presidentes de la Cámara de Comercio e Industria, los de las agrícolas, los delegados sociales de agricultura de la región, el ingeniero jefe del servicio agrónomo, el jefe de los trabajos estadísticos, un labrador designado por el Consejo provincial de Agricultura y Ganadería, un representante que designará la Cámara e industria que afecta la cuestión y dos consumidores nombrados por las Juntas provinciales, siendo uno elegido entre la clase obrera.

De conformidad con lo dispuesto han sido designados como asesores para la de esta ciudad el presidente de la Cámara y Comercio D. José San Román de Vega, el ingeniero jefe del servicio agrónomo D. Angel de Diego y un consumidor, el Abogado del Estado D. Joaquín Albi de Paz.

La Junta no se ha podido constituir aun porque la Casa del Pueblo no ha contestado a la comunicación que la mandó el Gobernador civil, para que designara quién había de ser el obrero que tenía que asistir a las sesiones.

Ya hay carbón

Según tenemos entendido ya hay carbón. Los concejales que anoche hablaron de la falta del combustible, los que ya se imaginaban, luciendo los antiguos faroles, en las esquinas.

Los que se preocupan de que no había petróleo, ni torcidas, ni tubos, ni llaves, ni nada buenos estarán entonces los farolitos pueden dormir tranquilos; y los reporters municipales pueden desear el miedo que tenían de que la sesión de esta noche se termine cuando apaguen la luz.

¡Ya hay carbón! Según noticias, dignas de todo crédito, ayer a la misma hora en que los ediles acordaban volver a reunirse hoy recibieron, el jefe de la estación del ferrocarril de esta ciudad, y el alcalde un telegrama, del director de la Compañía del Norte señor Boix, ordenándole que facilite a la Compañía general Abulense todo el carbón que ésta necesite para que no quede la población a oscuras.

Las gestiones que acerca de la Compañía de ferrocarriles del Norte ha venido haciendo nuestro querido amigo el Alcalde de esta ciudad Sr. Sánchez Monge para encontrar combustible se han visto coronadas por el éxito y ya no habrá peligro de romperse el bautismo contra una esquina como aseguraba anoche el Sr. Torres Paris.

El Sr. Boix teniendo en cuenta las atenciones que nuestro municipio ha guardado siempre a la Compañía del Norte, corresponde a ellas, merced a las gestiones del Alcalde, facilitando carbón.

Vuelvan al olvido los faroles, pero bueno sería que los tuvieran en condiciones por si alguna vez se necesita el usarlos, porque aquí no nos acordamos de Santa Bárbara hasta que no hiere nuestro oído el tableteo del trueno.

LOS INGENIEROS MILITARES

A las ocho de esta noche, efectuarán prácticas de alumbrado en el campo de instrucción del «Pradillo», las secciones de Ingenieros militares llegadas anteayer a nuestra ciudad.

A este objeto, a las tres y media de esta tarde, han trasladado desde el cuartel del Alcázar, a dicho campo de instrucción, el magnífico material de que se compone el «Tren de iluminación» que para dichas prácticas han traído a esta capital.

Ampliando las noticias que días pasados dimos a nuestros lectores, podemos agregar que las dos secciones que componen el tren de iluminación, están mandadas por el capitán D. Mario Pintos y los primeros tenientes D. Eduardo García y D. Manuel González.

Los soldados han sido alojados. El material se compone de cuatro soberbios reflectores eléctricos, modelos francés y alemán, con sus correspondientes carros motores y dos camiones automóviles para el transporte del material.

A las ocho de esta noche parece ser que saldrán los alumnos de la Academia de Intendencia, en dirección al campamento del Pradillo, con el fin de efectuar prácticas en combinación con los ingenieros militares.

De todo ello tendremos al corriente a nuestros lectores.

TRIBUNA

Juicio por Jurados

SEÑALAMIENTOS

Día 26.—Causa procedente del Juzgado de Arévalo, por delito de robo, contra Leandro Gutiérrez. Abogado, señor Bragado. Procurador, Sr. Madejón. Themis.

La Beata Ana de San Bartolomé

Almendral de la Cañada, pueblo de esta Diócesis de Avila, en donde vivió la luz primera la esclareci a virgen Ana de San Bartolomé, ha dado hoy principio a las solemnes fiestas que continuarán los días 26, 27 y 28, para conmemorar la Beatificación de tan heroica compañera y secretaria de Santa Teresa de Jesús.

Los días 25, 26 y 27 se hará un Triduo Misión, que predicará el R. P. Fray Simón, auxiliado de otros Padres Carmelitas.

Los cultos guardarán el siguiente orden. Por la mañana, misa de Alba explicada por un padre misionero, a las once catequesis y misión de niños, al anochecer rosario, plegaria a la Beata Ana, explicación doctrinal a los adultos y sermón moral.

Día 27 vísperas solemnes con acompañamiento de la banda de música.

FIESTA PRINCIPAL

Domingo 28.—Por la mañana misas rezadas, a las siete y media la de comulgación, a las diez y media la mayor, niñón armonizada por la banda de música. En ella oficiará el M. R. Arcipreste párroco de Casavieja D. Carlos Cáceres, predicando el M. I. Sr. Dr. D. Ricardo Gómez Rogí, Canónigo de Burgos.

Por la tarde a las tres y media, rosario, gran procesión con la imagen de la Beata Ana, bajo la presidencia del reverendo señor cura párroco D. Vicente Verdugo.

Se concluirá con una atoción de despedida y al final se dará al pueblo la Bendición Papal.

Para la organización de tan solemnes fiestas han sido nombradas comisiones de caballeros y señoras que actuarán bajo la presidencia del señor párroco.

Esperamos noticias del resultado de tan solemnes fiestas que transmitiremos a nuestros lectores.

De Arévalo

Ayer entre cuatro y media y cinco de la tarde circuló por esta ciudad la noticia de que en las inmediaciones del Lugar y sitio del Puente, había ocurrido un lamentable suceso.

El vecino de Aveinte, Tomás Hernández, que se dirigía a ésta conduciendo un carro de garbanzos tuvo la desgracia que volcara éste y le cogiera debajo.

Según la versión de un compañero del carretero, el suceso fué motivado por no darse cuenta del peligro que hay en dicha carretera, hasta el momento de hallarse metido en él y querer dar media vuelta al ganado, le faltó terreno cayendo carro y carretero envuelto entre los sacos.

Dado el oportuno aviso, al Juzgado y las autoridades se presentaron en el lugar del suceso, instruyéndose las oportunas diligencias y ordenando que el Hernández, fuera conducido en una camilla a esta ciudad, donde reconocido por el Médico forense, se vió que afortunadamente no tenía herida ninguna.

Llamo la atención de los representantes provinciales para que activen el que se arregle lo antes posible dicha carretera.

El Corresponsal.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías.

Temporada oficial: De 15 de Junio a 30 de Septiembre.

NOTICIAS

Ha regresado de Madrid y Oviedo el activo e ilustrado secretario de la Compañía general Abulense, nuestro muy querido amigo y compañero, D. Fernando Cid Zavala.

FRUTERÍA JIMÉNEZ

Huevos a 2'15. Melones de Arcia.

Se dice que entre las provincias indicadas en primer lugar para la rectificación del catastro, figura Avila; y que de confirmarse tales rumores, inmediatamente se establecerían aquí las correspondientes oficinas con numeroso personal.

El mérito de esa boca no es tu sonrisa tan solo: El mérito está en Orive, que avien ó el Licor del Poio.

Para Madrid, ha salido nuestro querido amigo, el acaudalado banquero, D. Juan Paradinas, acompañado de su distinguida esposa y bella hija María Teresa.

Gran surtido en faroles para Cementerio. Casa Aguirre.

Matadero público.—Día 24.

Se degollaron 2 toros, 20 lanares y un cerdo. Recaudado por consumos, 665'32 pesetas.

Aparatos y material de luz eléctrica y timbres. Relojería-Kaiser.

A prestar sus servicios en Huelva, ha sido destinado el ilustrado Ingeniero del servicio Agronómico y buen amigo nuestro, D. Francisco Pou.

Paraguas caballero. Jesus Rodriguez.

Por el Gobierno civil y a propuesta de la Inspección provincial de Higiene y Sanidad Pecuaria, se ha declarado oficialmente la existencia de la viruela en el ganado lanar del término municipal de Blasconuño de Matababras.

Paletós punto señora. Jesus Rodriguez.

Después de pasar la temporada de verano en Piedrahita, hoy ha salido para Madrid acompañado de su distinguida señora y bellas hijas, nuestro querido amigo el ex senador por esta provincia, D. Félix de Gregorio.

Sección de Tolo a 65 céntimos. Pablo S. Segundo.

Después de pasar la temporada de verano en nuestra ciudad, ayer salió para Madrid nuestro querido amigo, el senador por esta provincia, D. Pascual Amat, acompañado de su distinguida esposa.

También ha regresado a la Corte dando por terminado su veraneo en Avila nuestro respetable amigo D. Francisco Robles con su esposa e hija.

Punadores, pedid papel ABADIE.

Como consecuencia del Real decreto de personal de Hacienda, recientemente firmado han sido ascendidos a oficiales quintos en comisión, en sus respectivos destinos los aspirantes de esta Delegación de Hacienda señores D. Rufino Mendez y D. Basilio Casteli.

Conservas Treijano

Reconocidas como la 1.ª marca española

El ministro de Fomento someterá en breve a informe del Instituto de Reformas Sociales la creación de un nuevo organismo que regule el intercambio de obreros con otras naciones, sólo en lo que afecta al Ministerio de Fomento, pues bajo el punto de vista diplomático, esta cuestión es solo de la competencia del ministro de Estado.

Los periódicos de la Corte, dan cuenta del regreso a Madrid de la notable soprano Pepita Sanz, conocida de nuestro público, y detallan minuciosamente la brillante campaña efectuada por la artista navarra, durante el pasado verano.

Los mismos periódicos pródigos en alabanzas, insinúan la probabilidad de que sea Pepita Sanz, una de las divas que actúen en el Teatro Real durante la próxima campaña.

Nos sumamos al aplauso y celebramos que se confirme el augurio.

Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico digestivo y antiagrágico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que le toman para las enfermedades crónicas del estómago e intestinos.

Se cree que el próximo lunes se publicarán las tarifas de cobrote, fijadas por el decreto últimamente firmado para conseguir el abaratamiento de los artículos de primera necesidad, toda vez que se rebaja el precio del transporte.

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de nuestro querido amigo el Agente de Negocios D. Luis Alvarez Nacle.

Con tan triste motivo las misas que se celebren mañana en la iglesia de la Santa a las ocho y ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Al reiterar nuestro sentido pésame a sus hermanos, rogamos a nuestros lectores le tengan presente en sus oraciones.

ZOTAL

El mejor desinfectante e insecticida para la Higiene, Ganadería, Plantas, Viñas y árboles frutales.

JABÓN ZOTAL

Cura las enfermedades de la piel. Venta: Farmacias y Droguerías. Concesionarios en España: CAMILO TEJERA Y HERMANA Proveedores de la REAL CASA.

Leemos en un estimado colega, la siguiente noticia: «Un rasgo que verdaderamente enaltece a la Compañía Singer, es la determinación que acaba de tomar en vista del constante encarecimiento de la vida, de conceder un buen aumento en el haber de la mayoría de sus numerosos empleados, especialmente de aquellos que más de cerca sufren las consecuencias de las anómalas circunstancias que atravesamos».

Defiriendo a la solicitud de varios maestros y maestras, se ha dispuesto que se considere ampliado el número de plazas a proveer en las oposiciones, tanto de unos como de otros, en seis plazas del sueldo de 2.000 pesetas, considerándolas como vacantes absolutas.

Así mismo se dispone que en las de maestros se provean por orden de la propuesta tres de las plazas de maestros de la sección de Madrid, y se anuncien las otras en el concurso general de traslado.

Movimiento de población.—Día 24.

Nacimientos: Marcos Pantaleón Chaveinte Pascual.

Matrimonios: Vicente Montero Sánchez con Castora Pindado.

No hubo defunciones.

Caja de Ahorros.—El resumen de las operaciones efectuadas el pasado domingo en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra capital, arroja el siguiente resultado:

Ingresos: Nuevas imposiciones y por continuación 3.792 pesetas.

Salidas: Reintegros por cuenta y por saldo 2.798'66 pesetas.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 25 (16 15.)

De política

El Consejo de hoy

Esta mañana en el Consejo que se ha celebrado en Palacio, el jefe del Gobierno expuso al Monarca todos los antecedentes de la cuestión militar y fines a que responden las Juntas militares, que no son otros que el mejoramiento del ejército y su completa unión. Rechazó las murmuraciones de los que dicen que las Juntas de Defensa se han formado con fines políticos, cosa que rechazan valientemente los militares. Recordó la labor que ha hecho el Gobierno en la anterior etapa para formar un ejército fuerte. Dijo que el actual Gabinete se preocupa grandemente por todo cuanto redunde en beneficio de la nación y tienda a engrandecerla.

Presentación de credenciales
Después del Consejo y con los ceremoniales de costumbre presentó sus credenciales al Monarca el nuevo embajador del Japón en España.

La apertura de las Cortes
Interrogado el Sr. Dato por un periodista sobre el propósito que en los círculos políticos se dice tiene el Gobierno de abrir las Cortes, manifestó que aun no lo ha pensado.

Aseguró que no comprende el afán de algunos políticos de que se abran las Cortes cuando no hay ningún problema urgente.

Dijo que tiene el propósito de que entre las elecciones municipales y las generales medie algo de tiempo. Refiriéndose a los trabajos que vienen haciendo los parlamentarios, dijo que siempre estará enfrente de ellos el partido conservador.

Afirmó una vez más que España ha estado expuesta a graves males por vivir en las actuales circunstancias en perpetua vida constitucional y que el partido conservador siguió haciéndolo por tradición hasta que se ha convencido que era un peligro.

Los transportes

Esta mañana visitaron al Director general de Obras públicas Sr. Ruano, una comisión de harineros de Salamanca y Valladolid para protestar contra las deficiencias de transportes que se notan en la línea del Norte y la enorme falta de vagones que hay.

También le visitó una comisión de naranjeros de Levante y otra de emolacheros del Sur, con el mismo objeto.

El Sr. Ruano que prometió atender las peticiones de sus visitantes, les indicó las dificultades con que tropezaría por el enorme pedido de vagones que hay y los pocos que al parecer poseen las compañías de ferrocarriles españolas.

DE BARCELONA

Ya hay alcalde

Dicen de la ciudad condal que el Go-

bernador civil Sr. Sanz Escartín después de muchos trabajos ha logrado convencer al conservador Sr. Hons para que acepte la alcaldía.

Dicho señor que ha prometido a la primera autoridad que aceptará el encargo del Gobierno, ha dicho que lo hará con la condición de que no se le obligue a tomar posesión hasta después de que pasen las elecciones municipales.

Los jaimistas

Los elementos tradicionalistas barceloneses también se aprestan para asistir a la lucha electoral.

Dentro de breves días, empezarán a dar conferencias y celebrar actos de propaganda.

Ya ha sido designado candidato para que luche por el 7.º distrito. Este es conocido tradicionalista y concejal don Salvador Anglada.

Llegada de Calbetón

Según anuncian de Barcelona hoy ha llegado a aquella ciudad el ex ministro liberal Sr. Calbetón, quien ha visitado detenidamente todos los centros docentes.

El viaje del ilustre político se supone relacionado con la propaganda que piensan hacer los liberales para reorganizar el partido en esta región.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 25 (17'15.)

LA BOLSA

Operaciones de hoy

Interior 4 por 100.....	75'70
Amortizable 5 por 100.....	94'35
Idem idem (nuevo).....	93'75
Idem 4 por 100.....	85'85
Banco de España.....	470 >
Tabacalera.....	286 >
Francos.....	74'70
Libras.....	20'52
Exterior.....	84'10
Obligaciones del Tesoro.....	> >
Azucareras, preferentes.....	90'25
Idem ordinarias.....	40 >
Obligaciones Sociedad general	> >
Azucareras.....	> >

De la guerra

Noticias alemanas

Gran batalla en Italia.—Toma de los valles de Plis y Tolmein.—10.000 prisioneros. Continúa la lucha.

Los radiotelegramas recibidos hoy a las tres de la tarde de Koenigswurterhausen, dicen que en el frente italiano se está librando una importante batalla.

En la mañana de ayer grandes contingentes de tropas alemanas se lanzaron después de un enorme fuego de artillería que duró algunas horas, contra las líneas italianas en un frente de treinta kilómetros.

Las tropas italianas se defendieron bravamente por algunas horas.

La llegada de nuevas fuerzas alemanas hizo retroceder a los italianos que defendían las posiciones de las cuencas del Plis y del Tolmein.

Las fuertes posiciones que cerraban la entrada a estos valles fueron prontamente destruidas ante el empuje de los germanos.

Las tropas alemanas treparon valientemente por las escarpadas laderas hasta lograr apoderarse de las cumbres de los cerros que cierran las cuencas de citados valles.

La mucha nieve y la lluvia dificultaron grandemente las operaciones.

Los italianos que cedían ante el gran empuje de las fuerzas enemigas se bafan en retirada tenazmente, siendo muy frecuentes las luchas cuerpo a cuerpo.

La batalla que durante todo el día ha sido sangrienta continúa.

Las tropas alemanas han hecho ya más de 10.000 prisioneros; entre ellos varios generales de división y de brigada.

El botín recogido es de gran consideración.

Frente occidental

En la última noche hubo alguna actividad de artillería en las posiciones de Hautons, llegando en algunos momentos a convertirse en fuego granadeado.

En el sector de Artois y cerca de San Quintin, se desarrollaron algunos encuentros de patrullas.

Prensa Asociada.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 16.—Viernes. Santos Evaristo, Rustico, Luciano, Fulco y Florio

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde procesión, cánticos, y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En Santo Tomás continúa el mes de la Virgen del Rosario. Por la mañana a las cuatro y media y seis y media misas y dos partes de Rosario. Por la tarde a las cinco y cuarto, exposición, rosario, ejercicio, letrillas, reserva y salve.

La misa y encenso divino son de San Evaristo con rito simple y color encarnado

SECCION MERCANTIL

Avila 25 de octubre de 1917.
Precio de los Sres. Porres y de Diego, HARINAS
Extra a 51 peseta.
Primera S. a 50 id.
Primera P. a 49 id.
Precisa a 48 id.
Segunda P. a 45'50 id.
Todo por 100 kilos con saco en esta estación.

Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes de San Román son:

TRIGOS

Trigo a 72 reales las 94 libras.
Centeno a 53 id. la fanega.
Cebada a 48 id., id.
Algarrobas a 55 id., id.,

HARINAS

Marca Armiño a 52 pesetas el saco de 100 kilos.
Idem Nieve a 51 id. id.
Idem Cisne a 50 id. id.
Idem Marfil a 49 id. id.
Idem Plata a 48 id. id.

SALVADOS

Harinilla a 34 pesetas los 100 kilos.
Tercerilla a 31 id., id.
Cuarta a 27 id., id.
Comidilla a 25 id., id.
Hoja a 25 id., id.

En la fábrica de Santa Teresa.

TRIGOS

Trigo 72 reales fanega.
Centeno a 52 id., id.
Algarrobas a 56 id. id.
Cebada a 50 id., id.

HARINAS

T. a 53 pesetas los 100 kilos.
C. T. a 52 id. id.
T. a 50 id. id.
C. a 49 id. id.
X. X. a 48 id. id.

PIENSOS

Tercera baja a 30 pesetas los 100 kilos.
Tipo N. a 27 id. id.
Idem S. a 25 id. id.
Idem id. id. C. a 25

DE NUESTROS CORRESPONSALES

ARAGON.—25.

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo a 72 reales la 94 libras, 41'61 pesetas los 100 kilogramos.

Centeno a 52 reales las 96 libras 32'0 pesetas los 100 kilogramos.

Cebada de 47 a 48 reales las 70 libras 36'24-37'20 pesetas los 100 kilogramos.

Algarrobas de 55 a 56 reales las 94 libras 31'80-32'8 pesetas los 100 kilogramos.

Calculase la entrada de hoy en 350 fanegas.

Tendencia del mercado firme

Temporal, bueno

Reparadoras de Reparadoras.—25.

Trigo entrada 600 fanegas vendiéndose a 71 a 72 reales fanega.

Cebada 2'0 de 7 a 48 id.

Centeno 1'00 de 51 a 53 id.

Algarrobas : 5'0 de 56 a 57 id.

Guisantes 1'50 de 57 a 58.

Harina de 1.ª a 24 rs. arroba

Idem de 2.ª a 23 id. id.

Idem de 3.ª a 22 id. id.

Hay ofertas de trigo a 74 reales fanega.

Pagan a 71 y 72.

Compras animadas y sostenidas.

Tiempo bueno.

Aspecto de los campos avanzando en la sementera yendo muy adelantada en esta localidad.

El mercado de hoy debido al buen tiempo que disfrutamos ha estado bastante concurrido, presentándose regular número de fanegas de grano que se vendieron con animación a los precios anotados.

Arenas de San Pedro 25.

Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:

Trigo a 18 pesetas los 55 litros.

Harina de trigo a 5'95 id., los 11'5 kilogramos.

Cebada a 12'50 id. los 55 litros

Vino desde 4'50 id., los 16 id. (este año escasea).

Aceite desde 9'00 id., los 16 id.

Carne de cabra desde 1'40 pesetas el kilogramo.

Idem de carnero desde 1'50 id.

Idem de cord-ro desde 1'80 idem.

Sandías a 0'60 los 11 y 12 kilogramos.

Melocotones a 1'25 los 11 y 12 idem.

Castañapiedra. 25.

Trigo entrada 1 200 fanegas vendiéndose de 71 a 72 reales las 94 libras.

Centeno 60 de 51 a 52 id. las 92 id.

Cebada 1'0 de 48 a 49 id. la fanega.

¡OBREROS!

Trabajo seguro y sin riesgo en la Acequia Violada (Riegos Alto Aragón). Jornal medio: 3 pesetas. Premios de permanencia. Asistencia médica y farmacéutica. Albergues y Cooperativa obrera de consumo económicos

Dirigirse a la ESTACIÓN DE ALMUDEVAR y preguntar por D. Enrique Lasiera.

Alcohol para quemar

1'25 pts. litro.

SULFATO DE COBRE

Precio muy económico.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería.

GRIETAS DE LOS PECHOS

se curan con Pomada Portal, 1'50 pesetas tarro.

Te purgante. Es agradable, de efectos seguros y sin contraindicaciones. Puede tomarse después de cenar. Cada bolsa con instrucciones de uso, 10 céntimos.

Aceite de ricino puro y sin gusto, 50 céntimos frasco. Solución de clorhidrofosfato de cal y creosota puros. Sustituye a la de Peuteuberger y otras, con economía, 2'25 pesetas frasco. Continúa sin admitir convenios o iguales

Oficina de Farmacia, Doctor Gutiérrez
CONSTITUCION 17. AVILA (Mercado Chico)

Lanas

Merino blancas finas se compran, remitir muestras y precios a
Félix Comas Arnella
166, calle de Mina, Sabadell (Barcelona).



EL VERDADERO TRATAMIENTO de las enfermedades de la piel es el nuevo compuesto arsenical «X 2». Con su uso hemos visto curar radicalmente varios casos de dermatitis exfoliativa emeralizada.

SE COMPRAN motores de todos los sistemas, bombas para elevación de aguas, automóviles, motocicletas, bicicletas, cajas registradoras, máquinas agrícolas, de coser y de escribir y armas de fuego inutilizadas, accesorios de molinería, hierro, cobre y toda clase de metales.

Taller mecánico de D. Santiago Magdaleno.—Avila.



VENTA de magnífica casa, calle de Valseca, núm. 2.
Razón en esta Administración.

Unica perfumería

AGUAS MINEFALES
SAN SEGUNDO 22
Casa fundada en 1880.

3

9

10

11

12

21

20

20

SECCION DE ANUNCIOS

LA UNIVERSAL

Gran fábrica de militar y paños

DE

Eugenio Martín Gil

4.—Según Catálogo.—4.

Gran variedad en géneros de paños para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 25 pesetas a 140.

Cubanos, capas y pelisnas condecoración empuñada y facilitadas para el pago.

Confeción de trajes y abrigos de señora.

Plumas, cintos y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid.

NO CONFUNDIR

4.—Según Catálogo.—4.

Eugenio Martín

ENFERMOS DE LOS OJOS.



Gratis al pobre, de doce a una LEGANITOS, I. I., MADRID

Después de quince años de trabajo necesante en enfermedades de los ojos, hoy puedo ofrecer mi procedimiento de extracción de cataratas, que ejecuto con mi cuchillito óptico mecánico—PATENTADO—con el cual es tan sencilla y segura la operación y la curación que no dudo en comprometerme a no cobrar honorarios si no devuelvo la vista.

Además de curarlas sin dolor y con rigorosa asepsia, en la primera visita digo al enfermo si la enfermedad que sufre es susceptible de curación o alivio, evitando de este modo gastos y molestias inútiles.

A LOS POBRES

Porque no tengáis para pagar vuestra cura no dejéis de venir a este Consultorio, que gustoso y con todo esmero, procederé a curar vuestra ceguera; no solo gratuitamente, sino que podréis curaros en vuestro domicilio, sin necesidad de estar en el HOSPITAL (estancia poco agradable) y asistidos por vuestra familia.

Con los datos expuestos no creo que por desconfianza o miedo al dolor haya enfermo que dude en operarse y quiere seguir con su ceguera.

Probado y seguro quedaréis satisfechos.

El Diario de Avila

se vende en

en el kiosco de El Debate en la calle de Alcalá frente a las Calatravas y en

A REVALO

en la Administración de Loterías.

GRAN FUNDICIÓN DE CAMPANAS

DE

JOSÉ CABRILLO MAYOR

Avenida del Mirat número 1, Salamanca

En esta casa se construyen campanas de todas las formas y tamaños, tanto en forma romana, esquilón y entretalle. También se construyen cabesas o yugos para el volteo de las campanas, de madera o hierro fundido, bajos torneados con exacta proporción al peso de las campanas, cajetes de caja con rudas de ocho a dieciséis que facilitan el volteo de las campanas.

Esta casa garantiza el buen sonido y duración de sus campanas y da facilidades para los pagos, sin que por esto se aumente el precio de fundición.

Para que los señores párrocos o encargados de las parroquias puedan informarse del excelente resultado de las campanas de esta casa, véase la lista de campanas fundidas para la Diócesis de Avila desde el año 1915 a 1917, con el peso aproximado de cada una.

Para Avila: PP. Dominicos, fundida una campana de 800 kilos; otra para el convento de San Antonio de 270 kilogramos; otra para las Madres de la Medalla Milagrosa, 30 kilogramos; Langa, otra 500 idem; Pascualcobo, 520 idem; Santa María del Arroyo, anejo de Muñozgálvez, 400 idem; Solosancho, 540 idem; Muñana, 270 idem; Villafranca, 320 idem; Horcajada tres, una de 650, otra de 340 y otra de 200 idem; Bohoyo, 380 idem; Navatejares, 70 idem; Hurtumpascual, 280 idem; Garzaol, 190 idem; Papatrigo, 528 idem; Poñalba dos, una de 290 y otra de 180 idem; Gutierrez-Muñoz, 570 idem; Martiñaga de las Posadas, 220 idem; Sanchidrián tres, una de 520, otra de 170 y otra de 50 idem; Casillas, 200 idem; Escarabajosa, 50 idem; Pontiveros, 230 idem; La Cebolla, 225 idem y Gotarrendura, 230 idem.

Están en construcción: para Muñotello, una de 337 kilogramos; para Villanueva del Campillo dos, una de 900 y otra de 92 idem; para Oropesa, una de 176 idem; para Torrico dos, una de 330 y otra de 186 idem; para Gavilanes, una de 176. Quedarán algunas sin poner en lista, por no tener los datos concretos en ésta.

Esta casa se encarga de dar la dirección gratuita, de montar y desmontar las campanas, sea ajenas propiedad de la casa.

PIDANSE CATALOGOS

En breve saldrá un dependiente, práctico de la casa, a montar las campanas que están en construcción. Por si necesitan de nuestros servicios, se dirijan a la casa y la casa ordenará a su representante se presente donde sea avisado.

LA PROTEOFOSFATONA

Pienso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

Acelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes. Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.

Activa las funciones digestivas y el engorde. Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación. Disminuye los casos de infertilidad.

Corta las diarreas aniquilantes en los animales jóvenes, especialmente en los terneros y gorrinillos, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.

Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste o cólera, mal rojo o erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosas bajas en el ganado de cerda.

En las gallinas aumenta y provoca la postura, dando un fuerte brillo a la yema signo de aumento en ella de materias nutritivas.

Aplicada diaria y regularmente a las gallinas a los quince días aumentan de peso 250 gramos, que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.

Está probado por gran número de casos que al declararse al cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.

Para más detalles, dirigirse al Director gerente de La Experiencia Agrícola JARDINES, 26 MADRID.



Paquetes de	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa...	400 gramos.	14, 10 y 24 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia...	400	14 y 16 1'00, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico...	350	16 1 y 1'2

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. — Cajas de merienda 3 pesetas con 4 raciones. Descuentos desde 50 pesetas. Portes abonados desde 100 paquetes hasta la estación más próxima. Se fabrican con canela, sin ella y a la vainilla. No se cargan en el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Privilegios ultramarinos.

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.



Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

PORQUE DA

FUERZA, VIGOR Y JUVENTUD

y los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

Corte y envíe este VALE a CALLOL Apartado 680 BARCELONA Sírvase remitir a Don

PROSPECTO EXPLICATIVO

VÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

PARA EL DIA DE LOS SANTOS LA FUNERARIA

Valladolid 4, se encarga del alumbrado de Iglesias y Cementerios.

Alquila coronas usadas, faroles, cirios y hacheros, etcétera. Personal apto.

SERVICIO PERMANENTE 4, VALLADOLID, 4

